N° identifiant : N° de place :

Université Pierre Mendés-France, Grenoble 11
Licence de Psychologie
Option « Ethologie ¢t Chronobioclogie 11 (avancé) »

3 3 7-
fxamen final, mai 2006
eeclecleckokokodedohopleskhkhekcskchkkdhck ks hkohkhhhch ik kchkkhkkkok ok skokske ks

¥%

Veuillez répondre directement sur cette feulle
Documents interdits (sacs fermés)
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Montrez par un exemple qu'un programme moteur peut s’ exprimer sans
apprentissage préalable.

Parmi les expériences de John Garcia, donnez plus en détail 'une d’entre elles
qui contredit un dogme des associationnistes {leguel) ?

Expliquez sur un exemple comment la sélection sexuelle
- amene a une ritualisation de certains comportemenis
- privilégie les comportements de display {un choix seulement)
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Prenez le temps d’une rédaction CORRECTE et PRECISE, directement sur cette
feuille. Documents interdits (sacs fermés)

3k 3¢ 3k 3 sfe 2k s sk sk she sk sk s sle sk sk she sie st sfe sk sk sk sk sk sk sk sk sk ske sk sl sleosk ok ste sk e sk sk sk sk sk sk sk ki skosksk ke s sk sfe sk sk ke shosk ok
En termes d’investissement parental, en quoi la polygynie est-elle en continuité
avec 1’anisogamie ? Illustrez par ’exemple (une espéce).

Indiquez en quoi un lek participe a la sélection inter-sexuelle et a la sélection
intra-sexuelle.

Donnez un exemple dans lequel la sélection sexuelle entre en conflit avec la
sélection naturelle.
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Qu’est-ce que la sélection sexuelle par choix passif ?

Quelles relations structurales et fonctionnelles faites-vous entre 1’organe de la
ligne latérale des poissons et ’oreille interne de ’homme.

Quelle relation faites-vous entre [’effet du méle rare et la réserve d’adaptabilité
pour une espece polyandre.

Qu’est-ce qu’un méle sneaker (filou) ?

Montrez sur un exemple comment le comportement participe & spéciation
(éventuellement malgré la présence d’hybrides).

Donnez un argument (observation, expérience) en faveur de I’héritabilité du
comportement.



